

# 牛塘镇:“三精原则”绘就城乡新画卷

□ 余挺 记者 吴梦婷

随着江理工新校区、轨道交通5号线等重大项目的加速建设,当前,牛塘镇以精明规划、精致建设、精美呈现的“三精原则”为引领,大力推动城乡风貌提档升级,绘就“烟火千年、牛塘一刻”的城乡画卷。

曾经人居环境较为薄弱的漕溪村在完成一系列整治后,对辖区2300平方米的闲置地块进行了精心提升改造。就在前不久,“海棠蔬香农场”正式对外开放,划分了45块共享菜园和66块迷你种植区,还布置了许多花卉镶嵌在田间用以装饰,“诗意图”的景象跃然眼前。“不仅可以种菜,还在周围种植了许多海棠,后期还会在小菜园中间打造凉亭,供村民休憩玩耍。”漕溪村党总支书记薛玉明介绍。

湖滨新街是牛塘镇集镇区的核心区域,过去沿街立面陈旧、功能单一,如今,这里已然融入

了“烟火千年、牛塘一刻”的城市IP。公交站台以传统竹编艺术为设计元素,墙体彩绘生动展现了浅刻等非遗,街角更增设了融合现代审美的休憩小景,成为年轻人打卡的又一景观节点。“我们以‘功能+美学’为导向,深度挖掘牛塘的在地文化,整体以极简线条与牛塘的logo为基础,搭配‘活力橙’为主色调,营造年轻、跳跃的视觉效果,彰显牛塘古韵与现代的交融。”牛塘镇综合执法和安监办综合事务岗副主管殷磊说。

清理并平整土地130余亩,拆除鸡棚135处,整治违章搭建看护房7000多平方米,刷新墙面17500余平方米,规范提升“脏乱差”屋面约22000平方米……今年以来,牛塘镇聚焦城乡环境重点难点问题,在全域范围内大力推进环境整治提升工作。

以示范点为样板,今年,牛塘镇将在全域推进20余个村镇样板点建设工作,点位包含街区、道路、村庄、河道、庭院等。在此过程中,牛塘镇始终坚持因地制宜,利用差异化发展路



径持续推进“一村一品”打造,以一个个“盆景”串联成“风景”,同时通过“机关干部下沉+志愿服务”模式,助力全镇实现从“局部美”到“全域美”、“形态

美”到“内涵美”的跨越。

“通过‘机关干部下沉+志愿服务’模式,我们组织机关党员干部下沉一线,开展多轮志愿服务活动。”牛塘镇党委委员恽

津表示,目前,各样板点建设工作全面启动,牛塘镇已先后组织党员干部多次参与到种植、清洁等行动中,凝聚多方力量,构建城乡共美新格局。

## 叶峰:用精益和创新擎起武进制造

□ 记者 史莲寅



“我们按照模块化设计,分成四等分,也可以换成六等分,不会出差错,而且还保持了结构的稳定性。”在江苏龙城精锻集团有限公司的模具有车间,负责模具有装的组长叶峰正在对他最新的发明专利——新型多功能分度器进行调试,让其适用于更多的应用场景。

叶峰自2004年入职龙城精锻以来,一直从事模具有制造及解决生产过程中产生的各类难题,为企业生产降本增效。新型多功能分度器能使同型多种新品种在模具有通用下完成“第四轴”高质、高效加工,并得到客户高度认可,促进新品快速进入量产。“该项新发明每年可增收40万元,成为公司独有的、能适配多种机加工设备的‘四轴’式先进工装。”叶峰介绍。

工匠以工艺专长造物,在不断精进与突破中演绎“能人所不能”的精湛技艺,凭借的是精益求精的追求。工作中出现的难题,对叶峰而言是一种挑战,越是困难,他就越“兴奋”。“为了解决工艺难题,我可以每天加班,画图、设计、反复验证。”叶峰说,不放过任何一个细节,也不忽视任何一个细微之处。“往往细微处就是创新的突破点,公司遇到的难点就是我们创新的动力。”在他的带领下,“一种稳定高效率角度器”“一种电动夹爪”等发明专利成为其团队的创新成果。

一个人进步,不如一个团队共同进步。叶峰发现,徒手费力装夹常滑落,易伤人及机床、刀具,于是带领团队共同改进辅具。“我们花了1个多月,几乎每天加班,寻找突破点。”叶峰说,过程很艰苦,但团队得到了锤炼,车间安全性提升了,质量和效率也提高了,还降低了制造成本。从2019年开始,他带领团队完成了30多项创新,为公司节省成本上百万元。

## 湖塘镇62个重点点位完成安全设施升级

本报讯 (记者 张敏) 针对群众反映强烈的小区出入口违停乱象,武进公安分局交警大队联合湖塘镇创新治理模式,通过“物理隔离+动态巡防”组合拳,对全镇62个重点点位实施安全设施提升工程。

记者近日走访发现,首批试点区域已取得显著成效。在中凉新村西门老坝路,一排醒目的黄色隔离桩将机动车道与非机动车道分隔开来。据中凉社区副主任张凤翔介绍,这个路口过去

长期存在“马路停车场”现象,违停车辆甚至横向占道停放,迫使非机动车冒险驶入机动车道,曾发生多起碰撞事故。如今通过设置物理隔离设施,配合交警部门的专项整治,违停现象已有明显好转。

“我们通过警情数据分析和铁骑巡逻反馈,选取事故高发、违停集中的62个点位进行改造。”湖塘交警中队民警边骏一介绍,此次升级主要采取三大措施:一是在重点路段安装隔离栏,

压缩违停空间;二是在小区出入口增设警示标志;三是组建由交警、网格员、志愿者构成的巡防队,形成“警示+劝阻+执法”的全链条管理模式。

据了解,整治行动开展以来,试点区域交通事故率同比下降43%,早晚高峰通行效率提升约30%。目前,62个点位已全部完成设施改造,下一步,相关部门将建立长效管理机制,配合电子抓拍系统与人工巡查相结合的方式巩固整治成果。



眼下正是蔷薇的盛花期,在城区八一路北侧,一簇簇蔷薇花开得灿烂、艳丽,形成了一面花墙,芳香四溢,引得市民纷纷驻足欣赏、拍照。

钱尘 摄

